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"Ο Ολάντ ποντάρει στην Ελλάδα...μακροπρόθεσμα" 
Με τον τίτλο: « Για τον Ολάντ, η Ελλάδα είναι σε καλό δρόμο», η Φιγκαρό αναφέρεται στην αυριανή επίσκεψη του Γάλλου 

προέδρου Φρανσουά Ολάντ στην Αθήνα. Η εφημερίδα εκτιμά ότι ένας από τους στόχους της επίσκεψης είναι «να απευθύνει 

(ο πρόεδρος) ένα μήνυμα εμπιστοσύνης στους ξένους επενδυτές, τώρα που οι μεταρρυθμίσεις αρχίζουν να δίνουν καρπούς». 

Οι προσπάθειες δεν πήγαν χαμένες, λέει ο συντάκτης. Αυτές των Ελλήνων για να ορθοποδήσει οικονομικά η χώρα τους και 

αυτές του Φρανσουά Ολάντ για να αποφευχθεί η έξοδος της χώρας από το ευρώ, το περασμένο καλοκαίρι. Απέναντι στον 

πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά, ο Γάλλος πρόεδρος πιστεύεται ότι θα έχει τόνους αισιοδοξίας. Μια στάση που είναι σε 

πλήρη αντίθεση με το λαϊκό αίσθημα (νέα γενική απεργία την Τετάρτη) και το μέγεθος της ύφεσης που έχει αγγίξει όλη τη 

χώρα, αφού το ΑΕΠ κινδυνεύει να έχει εκ νέου συρρίκνωση το 2013 για έκτη συνεχή χρονιά. Ο συντάκτης αναφέρεται στη 

συνέχεια σε εκτιμήσεις και απόψεις του προεδρικού περιβάλλοντος που αναγνωρίζει ότι «η θεραπεία λιτότητας που 

υποβλήθηκε από την τρόικα ήταν μεν σκληρή?η κατάσταση όμως βελτιώθηκε. Η πραγματική υποτίμηση έχει αγγίξει πλέον 

τις τιμές, επιτρέποντας την αύξηση των εξαγωγών». « Η Ελλάδα μπήκε πλέον στη σιδηροτροχιά της ανάπτυξης» εκτιμά το 

περιβάλλον του Γάλλου προέδρου. Σύμφωνα με τη Φιγκαρό, ο Φρανσουά Ολάντ θα συνοδεύεται από περιορισμένη 

αντιπροσωπεία επιχειρηματιών, αυτών που έχουν ήδη σχέσεις με την Ελλάδα. Συγκεκριμένα, η Γαλλία θέλει να βοηθήσει 

την Ελλάδα μέσω της εμπειρίας της και της τεχνογνωσίας της σε διάφορους τομείς, όπως για παράδειγμα στον 

εκμοντερνισμό του κράτους. Το άρθρο κλείνει με την πληροφορία: « Η γαλλική κυβέρνηση θέλει επίσης να προτείνει ένα 

σχέδιο συνεργασίας που να βασίζεται στο δανεισμό δύο φρεγατών για την αναζήτηση πετρελαίου και φυσικού αερίου στο 

Αιγαίο. Ο Φρανσουά Ολάντ ποντάρει στην Ελλάδα ...μακροπρόθεσμα » καταλήγει η Φιγκαρό. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στους 829.787 οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στον ΟΑΕΔ, τον Ιανουάριο 
Αύξηση κατά 4,04% σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, και κατά 8,93% από τον Ιανουάριο του 2012, καταγράφεται στο 

σύνολο των εγγεγραμμένων άνεργων σύμφωνα με τα στοιχεία του Οργανισμού Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού 

(ΟΑΕΔ). Στους Έλληνες υπηκόους αναλογεί το 92,16% των εγγεγραμμένων ανέργων, στους υπηκόους τρίτων χωρών το 

6,02% και στους υπηκόους της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 1,82%. Παρατηρείται επίσης αύξηση των μακροχρόνια ανέργων 

κατά 4,31%, σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, και κατά 14,88% σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2012, με τη μεγαλύτερη 

ποσοστιαία αύξηση μεταξύ των Περιφερειών να έχει καταγραφεί στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (7,85%). Ο αριθμός των 

εγγεγραμμένων άνεργων που δήλωσαν ότι δεν αναζητούν εργασία για το μήνα Ιανουάριο 2013 ανήλθε σε 196.167 άτομα. 

Από το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων οι 201.940 συνεχίζουν να έχουν δικαίωμα επιδότησης, ενώ χάθηκαν 17.507 

θέσεις εργασίας. Συνολικά οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ κατά το μήνα Ιανουάριο ανέρχονται στα 

829.787 άτομα. Από αυτά 353.596 είναι άνδρες (ποσοστό 42,61%) και 476.191 είναι γυναίκες (ποσοστό 57,39%).  Στην 

ηλικιακή ομάδα από 30-54 ετών αναλογεί το 64,00% των εγγεγραμμένων ανέργων, στην ηλικιακή ομάδα κάτω των 30 

αναλογεί το 25,66% και στην ηλικιακή ομάδα άνω των 55 ετών αναλογεί το 10,34%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Λεφτά υπάρχουν» και περιμένουν επενδυτικές ευκαιρίες (ΟΟΣΑ) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του ΟΟΣΑ σε συνέντευξή του στο CNN: «Τα 

χρήματα είναι εκεί και περιμένουν επενδυτικές ευκαιρίες. Όπως τόνισε ο ΓΔ του ΟΟΣΑ, στην κυβέρνηση 

επαφίεται να δημιουργήσει τις συνθήκες για αυτές τις επενδυτικές ευκαιρίες». Ο Υβ Λετέρμ, αναφέρθηκε στην 

ανάγκη αναδιάρθρωσης της ελληνικής οικονομίας (και άλλων χωρών του ευρωπαϊκού Νότου), ώστε να μπορέσει 

να αξιοποιήσει αυτή την ευκαιρία, μιλώντας σε εκπομπή του CNN. «Ολα έχουν να κάνουν με τις ευκαιρίες για 

δημιουργία προστιθέμενης αξίας. Αυτή είναι μία καίρια ευθύνη των δημόσιων Αρχών, να δημιουργήσουν τις 

κατάλληλες συνθήκες για επενδύσεις και επιχειρηματικότητα. Πιστεύουμε ότι στην Ελλάδα τους τελευταίους 

μήνες, τον τελευταίο ένα-ενάμιση χρόνο, έχουν ληφθεί μερικές καλές αποφάσεις. Τα χρήματα είναι εκεί και 

περιμένουν επενδυτικές ευκαιρίες. Στην κυβέρνηση επαφίεται να δημιουργήσει τις συνθήκες για αυτές τις 

επενδυτικές ευκαιρίες», τόνισε ο κ.Λετέρμ. Οι δηλώσεις έγιναν στη διάρκεια συζήτησης με τον ελληνικής 

καταγωγής Τζον Δευτέριος που καλύπτει για το CNN τις αναδυόμενες αγορές, με αντικείμενο τις προσπάθειες 

επιστροφής των ξένων επενδυτών στην Ελλάδα και αφορμή την συνεργασία με το Κατάρ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Όχι» Μαυραγάνη σε μεγαλύτερο αριθμό δόσεων για οφειλές στο Δημόσιο 
Το υπουργείο Οικονομικών δεν συμμερίζεται την ανάγκη καθιέρωσης μεγαλύτερου αριθμού δόσεων για την 

αποπληρωμή οφειλών στο Δημόσιο, διότι όπως αναφέρει ο υφυπουργός Οικονομικών, Γιώργος Μαυραγάνης μια 

τέτοια πρακτική δεν θα συμβάλει στην καθιέρωση ενός πάγιου και αποτελεσματικού συστήματος ρυθμίσεων- 

διευκολύνσεων για την αποπληρωμή οφειλών και την εδραίωση μιας σύγχρονης αντίληψης φορολογικής 

συμπεριφοράς. Ο κ. Μαυραγάνης, με έγγραφό του που διαβιβάστηκε στη Βουλή μετά από ερώτηση της 

βουλευτού των Ανεξάρτητων Ελλήνων, Μαρίας Κόλλιας Τσαρουχά για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και το 

ενδεχόμενο κατασχέσεων ποσών από τραπεζικούς λογαριασμούς φορολογουμένων, τονίζει ότι «ο προϊστάμενος 

της ΔΟΥ έχει την υποχρέωση, σύμφωνα με το νόμο, να επιδιώξει την είσπραξη ληξιπρόθεσμων χρεών προς το 

Δημόσιο, ανεξαρτήτως της αιτίας προέλευσης αυτών, λαμβάνοντας όλα τα προβλεπόμενα από το νόμο 

αναγκαστικά (μεταξύ των οποίων και η επιβολή κατάσχεσης στα χέρια τρίτων καθώς και των Πιστωτικών 

Ιδρυμάτων κατά τις διατάξεις των άρθρων 30 και 30Α του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων), ποινικά και 

λοιπά μέτρα αθροιστικά ή για την διασφάλιση των συμφερόντων του Δημοσίου». Θυμίζει πάντως ότι, σύμφωνα 

με το άρθρο 31 του ΚΕΔΕ, επιτρέπεται η κατάσχεση επί του / των απαιτήσεων από μισθούς, συντάξεις και 

πάσης φύσεως ασφαλιστικά βοηθήματα για τα χρέη προς το Δημόσιο των δικαιούχων αυτής.  

Συνέχεια… 
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Ο υφυπουργός Οικονομικών επισημαίνει, εξάλλου, ότι δεν επιτρέπεται η κατάσχεση μισθών, συντάξεων και 

βοηθημάτων που καταβάλλονται περιοδικά, εφόσον το συνολικό ποσό αυτών μηνιαίως είναι μικρότερο των 

1.000 ευρώ, στις περιπτώσεις δε που υπερβαίνει το ποσό αυτό, επιτρέπεται η κατάσχεση επί του / αυτών, το 

εναπομένον όμως ποσό δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 1.000 ευρώ. Ειδικά για τη διαχείριση των μεγάλων 

οφειλετών, ο υφυπουργός Οικονομικών επισημαίνει ότι συστήθηκε Επιχειρησιακή Μονάδα Είσπραξης ως 

ειδική αποκεντρωμένη υπηρεσία για την είσπραξη οφειλών σημαντικού ύψους, στην οποία έχει ανατεθεί η 

παρακολούθηση των 1.500 μεγαλύτερων οφειλετών. Ο κ. Μαυραγάνης ενημερώνει επίσης ότι σχεδιάζεται ο 

εκσυγχρονισμός του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για την αύξηση των δημοσίων εσόδων και στο πλαίσιο 

αυτό θεσπίστηκαν πρόσφατα οι διατάξεις που επιτρέπουν την ηλεκτρονική δημοσιοποίηση των προγραμμάτων 

πλειστηριασμού κινητών και ακινήτων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Όρους για τη διάσωση της Κύπρου θέτει η ΕΚΤ 
Υπέρ της διάσωσης της Κύπρου τάσσεται το στέλεχος της ΕΚΤ, Γιοργκ Άσμουσεν, υπό την προϋπόθεση να 

περιοριστεί ο διογκωμένος της τραπεζικός τομέας και να τηρηθούν οι προδιαγραφές για την αποτροπή του 

ξεπλύματος χρήματος. «Ο νικητής των κυπριακών προεδρικών εκλογών θα τεθεί αντιμέτωπος με μια αποστολή-

μαμούθ: τη διάσωση της Κύπρου από τη χρεοκοπία, ενώ ο χρόνος τρέχει», παρατηρεί η γερμανική εφημερίδα 

Neue Osnabrücker Zeitung, σχολιάζοντας το εκλογικό αποτέλεσμα στη μεγαλόνησο. Και στην αποστολή αυτή 

αναφέρεται το μέλος του διευθυντηρίου της ΕΚΤ, Γιοργκ Άσμουσεν, ο οποίος εκπέμπει ένα σαφές μήνυμα στη 

Λευκωσία πριν ακόμη αναδειχθεί στο δεύτερο γύρο ο επόμενος πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Μέτρα για την αντιμετώπιση του ξεπλύματος μαύρου χρήματος 

Ο κ. Άσμουσεν τάσσεται υπέρ της διάσωσης της Κύπρου, ωστόσο, θέτει ως προϋπόθεση για αυτό τη λήψη 

μέτρων για την καταπολέμηση του ξεπλύματος μαύρου χρήματος και υπογραμμίζει την ανάγκη ενός 

προγράμματος προσαρμογής. Σε συνέντευξή του προς την εκπομπή «Bericht aus Berlin» του ARD, το στέλεχος 

της ΕΚΤ επισημαίνει ότι θα πρέπει να συρρικνωθεί συντεταγμένα ο τραπεζικός τομέας της Κύπρου, καθώς 

«είναι επτά έως οκτώ φορές μεγαλύτερος από το μέγεθος της χώρας». Προκειμένου να εγκριθεί ένα πρόγραμμα 

δανειακής βοήθειας, θα πρέπει η Λευκωσία να εκπληρώσει κάποιους όρους. «Θα πρέπει να ενισχύσει σε μεγάλο 

βαθμό τη διαφάνεια», ενώ για την τήρηση των προδιαγραφών που αφορούν στο ξέπλυμα χρήματος θα πρέπει να 

αναλάβει καθήκοντα επιτήρησης μια διεθνής ομάδα οικονομικών ελεγκτών, τόνισε ο κ. Άσμουσεν. Ο γερμανός 

πρώην υπουργός Οικονομικών εμφανίστηκε πεπεισμένος ότι ο διάδοχος του προέδρου Δημήτρη Χριστόφια θα 

είναι λιγότερο αρνητικός έναντι αυτού του αιτήματος. 

Απαιτείται πρόγραμμα εκτεταμένων ιδιωτικοποιήσεων 

Προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κυπριακού χρέους, ο Γιοργκ Άσμουσεν τάχθηκε υπέρ ενός 

προγράμματος «εκτεταμένων ιδιωτικοποιήσεων». Μετά τις προεδρικές εκλογές θα πρέπει να διαπιστωθεί «σε 

ποιο βαθμό είναι δυνατή η διαπραγμάτευση ενός τέτοιου προγράμματος», πρόσθεσε. 

Συνέχεια.. 
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Ο Γιοργκ Άσμουσεν προσβλέπει στην εκλογή ενός προέδρου που θα ανταποκριθεί στους όρους που θέτει η 

Τρόικα για τη συγκρότηση ενός προγράμματος δανειακής βοήθειας προς την Κύπρο. Το στέλεχος της ΕΚΤ 

προβαίνει επίσης στην εκτίμηση ότι ενδεχόμενη χρεοκοπία της Κύπρου θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στην 

Ελλάδα. Και αυτό θα πρέπει να αποφευχθεί. Όσον αφορά τις γενικότερες εξελίξεις στο πεδίο της «ευρωκρίσης», 

ο Γιοργκ Άσμουσεν δήλωσε: «Βρισκόμαστε σε καλύτερη θέση από ό,τι πριν από 12 μήνες». 

(Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η κρίση πλήττει και τους εξοπλισμούς 
Οι περικοπές στους εθνικούς προϋπολογισμούς δεν αφήνουν ανεπηρέαστο τον εξοπλιστικό τομέα. Ο τζίρος της 

πολεμικής βιομηχανίας μειώθηκε το 2011 για πρώτη φορά τα τελευταία 20 χρόνια.Σύμφωνα με έρευνα του 

Ινστιτούτου Ερευνών για την Ειρήνη SIPRI, το οποίο εδρεύει στη Στοκχόλμη, τα προγράμματα λιτότητας που 

εφαρμόζουν πολλά κράτη υπό την πίεση της οικονομικής και χρηματοπιστωτικής κρίσης, κατάφεραν πλήγμα 

στα έσοδα της βιομηχανίας εξοπλισμών. Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο τζίρος των πωλήσεων όπλων και 

στρατιωτικών υπηρεσιών μειώθηκε κατά 5% παγκοσμίως συγκριτικά με το 2010, φτάνοντας τα 307 δισ. ευρώ. 

Είναι η πρώτη φορά τα τελευταία 16 χρόνια που καταγράφεται μείωση του τζίρου στο εν λόγω πεδίο. Οι αιτίες 

της μείωσης εντοπίζεται, μεταξύ άλλων, στην υποχώρηση των αμυντικών δαπανών που επέβαλαν πολλές 

κυβερνήσεις. Σε αυτήν συνέβαλε επίσης η σταδιακή απόσυρση των συμμαχικών δυνάμεων από το Αφγανιστάν 

και το Ιράκ, η οποία επηρέασε κυρίως τις πωλήσεις όπλων στις ΗΠΑ και τη δυτική Ευρώπη. Κορυφαίοι 

εκπρόσωποι της εξοπλιστικής βιομηχανίας αντιδρώντας στην παραπάνω εξέλιξη περιόρισαν την παραγωγική 

τους βάση, στράφηκαν σε πιο εξειδικευμένες μορφές στρατιωτικών εξοπλισμών ή μεταπήδησαν σε συγγενείς 

τομείς όπως, για παράδειγμα, την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Η Λατινική Αμερική, η Εγγύς Ανατολή και η Ασία 

παραμένουν οι πλέον προσοδοφόρες περιοχές για την πολεμική βιομηχανία. 

Χωρίς αξιόπιστα στοιχεία για την Κίνα 

Αξιοσημείωτο είναι, ωστόσο, ότι παρά τη μείωση του τζίρου των εξοπλισμών για το 2011, μακροπρόθεσμα, η 

τάση στην εν λόγω αγορά παραμένει αισθητά ανοδική. Έτσι, σύμφωνα με το SIPRI, ο τζίρος της βιομηχανίας 

των εξοπλισμών αυξήθηκε από το 2002 κατά 51%. ΄Μεγάλη αύξηση σημειώνουν οι πωλήσεις των κυβερνοόπλων 

(cyber guns). Σε αντίθεση με τον περιορισμό των αμυντικών δαπανών σε άλλους τομείς, για την αποτροπή 

επιθέσεων σε υπολογιστικά συστήματα διατέθηκαν ακόμη περισσότερα χρήματα. Ωστόσο, είναι δύσκολο να 

καταγραφούν συγκεκριμένα στοιχεία, δεδομένου ότι στον τομέα των κυβερνοόπλων σπάνια γίνεται διαχωρισμός 

μεταξύ πολιτικών και στρατιωτικών σκοπών της αγοράς τους. Η μεγαλύτερη βιομηχανία στο χώρο των 

εξοπλισμών παγκοσμίως παραμένει ο αμερικανικός όμιλος Lockheed Marton, με τζίρο (μόνο για τον τομέα των 

εξοπλισμών) της τάξης των 36,3 δισ. δολαρίων. Μεγαλύτερη αντίστοιχη εταιρία στη Γερμανία είναι, σύμφωνα 

με τα στοιχεία του SIPRI, η Rheinmetall (26η θέση) με αντίστοιχο τζίρο 3 δισ. δολαρίων. Τέλος, πρέπει να 

σημειωθεί ότι από την έρευνα του σουηδικού ινστιτούτου απουσιάζουν στοιχεία που αφορούν στις αντίστοιχες 

κινεζικές βιομηχανίες, ελλείψει αξιόπιστων στοιχείων για την αξιολόγησή τους. 

(Deutsche Welle) 
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